

本报记者直击信阳高考首日

# 加油同学! 你不是一个人在战斗



昨日,2016年高  
考大幕正式拉开,全  
市57581名考生迎来  
“人生第一大考”。本  
报记者兵分多个考  
点,近距离感受6月  
信阳难以阻挡的温情  
与热度。



昨日上午,九中春华分校考点,考生们走出考场。

首席记者 李亚云 周涛 韩蕾

## 7:40 交警全员上岗 确保畅通有序

“前面是考点了,车辆不允许驶入了。”早上7时40分,市第九中学春华分校考点门前300米范围内,设置了路障和禁停、禁鸣、限速等警示标志。在考点附近,浉河勤务大队东风中队交通协管员吴怀科正在引导车辆停到指定地点。为了能

够给考生们营造一个安全的考试环境,我市交警全员上岗,对考点附近的易堵路段,提前采取限制机动车通行和交通分流措施,保证参考师生能够按时、顺利进场。对接送考生的车辆,划定停车区域,保证有序停放。

## 9:00 孩子沉着应考 家长默默守候

9时,激动人心的开考铃声拉响了。许多等待在场外的家长不断透过学校大门向校园内张望。“女儿坚决不要我们送考,我们只好偷偷跟来,不敢让她知道,免得给她造成压力。”一位家长说道。在众多等待的家

长中,有位家长很是“特别”,他提着一双鞋,看起来很焦急,“今年是‘无声入场’,女儿昨天参加考前演练是穿的鞋和今天穿的不是同一双鞋,我害怕她考前入场检查出问题,给她备一双鞋。”

## 11:30 首场考试结束 “送考”给力及时

上午11点30分,语文考试结束,40辆绑着绿丝带的出租车齐聚市第九中学春华分校附近,准备接考生回家。“这可是一项非常光荣的任务。”信阳四通出租车公司负责人彭铁柱告诉记者,他已经连续参加了3年的“爱心送考”,接送的考生不仅有住在

市区的,还有住在甘岸、郝堂方向的。20分钟后,考生走出考点,不少人幸运地坐上了“爱心送考”车。今年,我市有460余辆出租车和100余辆私家车参加爱心送考,考生们只要看到绑着绿丝带的车辆,就可以免费乘坐。

## 15:00 认真巡线检查 考点用电无忧

下午3时整,第二场考试开始,和考生们一同奋战的,还有国网信阳供电公司的工作人员们。在高考期间,为保障考点内的用电,工作人员会不时地巡查线路,每个考点还配备有一个发电机,重点考场还配备发电车,随时为考生和家长提供供电应

急服务。为了避免发电设备产生的噪音对考试以及播音设备造成影响,国网信阳供电公司各保电场所布置的应急发电机全部选择隔音位置,连发电机调试也选择时段开展,确保供电微声,不打扰考生正常学习生活。

## 17:00 “语”“数”已然掀过 今天再战一程

下午17时,随着数学科目考试结束铃声的敲响,第一天的考试结束了。在市七中考点前记者见到,考生们如潮水般地涌出来,等候了数小时的家长们纷纷举起手机,为孩子记录下眼前珍贵的时刻。“时间够不够用?”“怎

么样?题难不难?”不少考生刚走出校门,家长便拉起孩子的手关切地询问,也有些家长用一个拥抱代替了所有的话语。“明天继续加油!”“考完就是过去式了,好好准备明天的考试。”同学之间场外相逢,互相击掌为对方加油鼓劲。

## 高考微表情



轻松上阵



翘首以待



临阵磨枪

本版摄影 首席记者 周涛